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o) o)
R—C// + 2Ag" + H,0 > R c// +2Ag +2H"

AN

H OH

n(Ag) = 4.32/108 = 0.04 un;
n(A) + n(B) =0.02 uny,

m(A) =23/119 x 2 = 0.39 gpud
m(B) = 19/119 x 2 = 0.32 qpud

m(A) m(B)
M(A)  M(A)+14

=0.02 uny (1)

Lnistny hwjuwuwpnidp junnwbwp, M(A) = 30,46 g/un), M(B) = 44,46 ¢/un): _3 dhunjnp
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AN

H H
A B

1 dhudnp
3. Zhduwght dhowjuypnid wnkhhnubtpp mwpwgubjhu mbnh L otakund wnng
nunkuwugnid: QEpdwunhgwithg b mupwgdwt mbinnnipyniithg juhijwsé fupnn ku
wnwewbw) §nimkhuwgdwl wwppkp wpquuhpitp” dhwthnyuihtt §ninkiuwgdwh
htwnbwupny wnwowgusé iyniptp, pruquuthnijughtt nunkiuwgnilhg wnwowgud
yniphp, wnjhdbpuyht npbp: U phypnud’ hwdbdwnwpap gusp obpdwuinhdwh b
Jupdwnb mupwugnid, wnwewiinid kt dhuthniyuyht §nungktiuwgdwt wipquupputp:

(0]

Ly
)\) HO 2 vhwynp



\

Clnhwhmp' 6 Whunjop
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1. A nu ssnulpl’ S:

Ivhwnp
2.
B: SOz C: SOs D: H2SO4
E: K2SO4 G: KoSOs H: K25:03
J: KoS K: K2Sxa I. HaS
Snipwpwiginip Lhon yunwupuwth hwdwp 0.2 dhwdnp
3.

S+0, — SO,
280,+0, —» 250,
SO; + H,0 ——» H,S0,
2KOH + H,80, ——» K,S0,+2H,0
SO, +2KOH —» K;S0;+H,0
K,S0;+8 — K505
K,8,0; + H,80, ——» K380, +8+80,+H,0
H,+Ss — H,S
H,S + 2KOH ——» K,S+2H,0
K,S +xS —» KoSpuy

Snipwpwiginip Lhon yunwupuwth hwdwnp 0.2 dhwdnp

Cunhwunip 5 dhwynp
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1. Ujjujpuljub dknwnubpp ppdusunid wypbjhu wnwewunid Eu dknwnukph
wkpopuhnutp M:02 puudling (npny nhupkpnud twl MO: putmalim]): Guntikip
Ubkwnwnh dnjuyhtt quugquédn.



M132 0.5897, M =22.995, npp hwdwwuwwnwupiwtinud £ Na-hi: MO2-h httwpwynp

wnwnpbpu wjwnpunnud fue wydwuubnhu: Y=Na, X=Na20z:
PRGRWyn Sp p pup nRp wuwy it

2 thwynp

Na,O, + 2H,0 — 4NaOH + O,
Na,0, +CO —— ® Na,CO;
Na202 + SOZ —_— NaZSO4

Na,O, + H,SO; — H,0, + Na,S0,

Ushwsth uniopuhnh htin nbwljghwt pupwinid £ nupugdut yujdwbtbpnud, dbwgus
nbhwljghwutpp ukyuluyht okpdwunhdwtnud:

8nipwpwlijnip &hown nkwlghuyh hwjwuwpdwi b wuydwikpp &hown tokynt hudwp' 1
vhunnp, wuylwilkpp sipknt nghupnid” 0.5 dhun]np:
3. Ququjht pruntnipnhg dhuwyt CO2-u k thnjumgnnid Na202-h htiwn:
2N3202 + 2C02 —_— > 2N32CO3 + 02
n(Na202) = 60/78 = 0.77 uUny, n(CO2) = 0.1/22.4 = 0.00446 Un{, htmbwpwp CO2-p

wudpnnonipjudp thnpuwqnby b Suquyhtt jpwntnipnh pununpmipiniip unnnduljng
wlgugubkinig htwnn Yihth 0.75 thvup N2 10 0.15 + 0.05 = 0.2 thwp O:2:

2 thunjnp
Cunhwitimip 6 dhunjnp
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1. unph wuwydwutbphg hwynuh E, np X-p wpndwwnhl E, hulj wshuwstuh wnndutph pyhg
wunq k npununid, np wyt nith kY phugnjughtt (quujugus htntpnghly wpndwwnhy
onulp glypnid gpwshulikph phyp upiwy Yihth b sh wwhwwinh kplne nknuljuihsh
wuwpw phpphpnd gundnt ywuydwp) onuly, Epynt mknuljwhsubpny yupw
nhpptpnud: Bpunbnuljudws phugnjuyhtt onuily, wyjuhtiptt CeHa:

C7H9oNO - CsHa= CH5NO (ntinuljujhsutip):



NaOH-h htwn Jupnn Eu thnjuwqnl opqutiwljut ppntutpp (wpndwwnhly b whdwwnhly)
b pLunjukipp, nipbidt mtnuljuhsutinhg dkyp nu $Eunjuyhtt junwdp £ OH:

CHsNO - OH = CHsN (kpypnprn mbknuljuhy):

Lwtih np X-p thnpuwugnnid E pinpugpustwjui ppyh htin, nipbdt wjih qupnibwlnud
hhdtwght $nrujghntiw) junidp, ophtiwly -NHz, -NHR, jud -NR2: Uhwlj htwpwynp

wnwppbpulju £ -NHCHs :
H04<i>—NHCH3
A C y
o) N
7/ HO NHCH;

()

3 uhunjnp

(@)

CH,COCI Br,

HO NHCHS
HCI
CICH,COO
0
NaOH HO NH,*CHaCI
\ \j
NaOONHCH3

Snipwpwsjnip &hown nhwljghuyh hwdwn 1 Jhwygnp

Cunhwinip 8 dhundnp



